70 Mannschaften beim Zirler-Dorfschießen 2023

Großer Andrang herrschte beim Zirler Dorfschießen der Schützengilde am KK-Stand in der Schlossbachklamm. Nach der dreijährigen Corona-Pause waren alle Schützinnen und Schützen voll motiviert dabei, was sich in der Teilnehmerzahl und in den Schießergebnissen widerspiegelte. Besonders erfreulich war die große Teilnahme der Zirler Jugend.

Dorfmeister wurde die Mannschaft „The last one“ (Hubert Jochum, Veronica Pezzei, Tamara Reich) mit 298,9 Ringen vor den Mannschaften „3 Schnapsla“ (Anton Witting, Karl Haupt, Wolfgang Holzer) 295,9 Ringe und der Mannschaft „?-?-?“ (Leila Mujkic, Marco Binder, Tamara Reich) mit 294,5 Ringen. Erwähnenswert ist auch die Mannschaft „Schützenmeister“ mit 294,2 Ringen auf dem vierten Rang. In dieser Mannschaft schossen die beiden 13jährigen Schützinnen Sarah Markschläger, Jana Hörtnagl und die spätere Siegerin Veronica Pezzei.

Tagessiegerin wurde die erst 10jährige Veronica Pezzei mit unglaublichen 102,8 Ringen. Der Zweitplatzierte Johann Schneider schoss in zwei Mannschaften mit 101,4  und 101,3 Ringen das zweit- und drittbeste Ergebnis des gesamten Bewerbes.

Die Lospreise gewannen die Mannschaften: 1. Guggahandscha, 2. Bleifrei, 3. Hueber-Hanseler, 4. Team PC und 5. BBQ-Crew.

Die Schützengilde gratuliert allen Teilnehmern zu ihren Schießleistungen und bedankt sich für die rege Beteiligung.

[bookmark: _GoBack]Das Gesamtergebnis und Fotos sind unter www.schuetzengilde-zirl.at abrufbar.
